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ХАРКІВСЬКИЙ МІСЬКИЙ ГОЛОВА ІГОР ТЕРЕХОВ 
ЗУСТРІВСЯ ІЗ БРИТАНСЬКИМ ІСТОРИКОМ, 

ПРОФЕСОРОМ ОКСФОРДСЬКОГО УНІВЕРСИТЕТУ, 
ПИСЬМЕННИКОМ ТІМОТІ ҐАРТОНОМ ЕШЕМ, 

РОБОТИ ЯКОГО ПРИСВЯЧЕНІ ІСТОРІЇ ТА ПОЛІТИЦІ 
СХІДНОЇ І ЦЕНТРАЛЬНОЇ ЄВРОПИ. ГОСТЬ ЗАВІТАВ 

ДО ХАРКОВА З МЕТОЮ ЗІБРАТИ ЯКОМОГА 
БІЛЬШЕ ДОСТОВІРНОГО МАТЕРІАЛУ ПРО РЕАЛІЇ 

ПРИФРОНТОВОГО МІСТА.

I
гор Терехов розповів про безпекову та енергетичну ситу-
ації, повсякдення харків’ян і необхідність допомоги За-
ходу:

— Ситуація в  Харкові залишається напруженою та небез-
печною через постійні ворожі обстріли, переважно КАБами, 
що скидають з літаків. Хоча ми сьогодні не маємо загрози із 
землі, авіабомби влучають по житлових кварталах, критичній 
інфраструктурі. Гинуть діти, дорослі…

В Харкові зруйновано 100% енергетичних потужностей, тому 
місто нині живлять інші області.

Наразі Україна найбільше потребує від Заходу зброї, а також 
жорстких санкцій проти росії та держав-сателітів, яких вона 
використовує.

Тімоті Ґартон Еш наголосив, що отримана інформація має 
для нього велику цінність, адже свою наступну роботу він при-
святить місту-герою Харкову.

Зустріч закінчилася обміном символічними подарунками. 
Міський голова отримав книгу авторства пана Еша під назвою 
«Рідні землі. Історія Європи через особисте сприйняття», а на-
уковець — пам’ятну відзнаку.р у у ц у д у

ÐÅÀËIЇ ÏÐÈÔÐÎÍÒÎÂÎÃÎ 
ÌIÑÒÀ ÑÂÎЇÌÈ Î×ÈÌÀ
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Керівник Офісу Президента Андрій Єрмак 
обговорив подальшу підтримку України 

з американською делегацією, у складі якої, 
зокрема, були конгресмени США.

Н
а зустрічі були присутні члени Палати пред-

ставників Джим Коста, Джиммі Панетта, 

Салюд Карбахаль (Демократична партія) та 

Дон Бейкон (Республіканська партія), сенатор-респу-

бліканець від штату Огайо (2011-2023) Роб Портман, 

кандидат у конгресмени від Республіканської партії на 

виборах 2024 року Трой Даунінг, кандидат у конгресме-

ни від Демократичної партії на виборах 2024 року Гер-

берт Коневей, постійний представник США при НАТО 

(2013-2017) Дуглас Лют, співзасновник та виконавчий 

директор організації With Honor Рей Беркотт.

З боку України участь у зустрічі також взяли мі-

ністр оборони Рустем Умєров, заступник керівника 

Офісу Президента Віктор Микита, голова фракції 

«Слуга Народу» у Верховній Раді Давид Арахамія, на-

родні депутати Олександра Устінова та Іван Крулько.

Андрій Єрмак подякував Конгресу, Президенту 

США та всьому американському народу за незмінну 

підтримку України.

— Зараз ми переживаємо історичний момент, 

особливо після Курської операції. Він показує, що 

ми можемо не лише захищатися, але й досягти пере-

моги в цій війні, — зазначив Глава ОП.

Керівник Офісу Глави держави нагадав, що най-

ближчим часом Володимир Зеленський планує пред-

ставити План перемоги України Президенту США 

Джозефу Байдену, а також Конгресу та обом канди-

датам у президенти.

— Цей план про те, як створити атмосферу та си-

туацію, коли можна буде не зважати на те, що в го-

лові Путіна. І щоб росія дійсно була змушена сісти 

за стіл переговорів та прийняти закінчення цієї війни 

на умовах, які є прийнятними для України. А наші 

умови зрозумілі — усе описано в Формулі миру Пре-

зидента Зеленського, — розповів Глава ОП.

ПРЕЗИДЕНТ ВОЛОДИМИР 
ЗЕЛЕНСЬКИЙ У ВІВТОРОК 
ПРОВІВ НАРАДУ З ВІЙСЬКОВИМ 
КОМАНДУВАННЯМ, НА ЯКІЙ ГОТУВАЛИ 
ВІЙСЬКОВИЙ ПАКЕТ ДЛЯ ВІДЧУТНОГО 
ЗМІЦНЕННЯ УКРАЇНИ НА ШЛЯХУ 
ДО ПЕРЕМОГИ У ВІЙНІ ПРОТИ РФ.

Б
ули заслухани нові стратегії роботи 

двох урядових інституцій — Мініс-

терства розвитку громад та територій 

і Міністерства у справах ветеранів. Доповідали 

віцепрем’єр-міністр Кулеба та міністр Калми-

кова разом зі своїми командами.

Стратегії амбітні, але головне, щоб люди ре-

ально відчували результати роботи міністерств 

і уряду загалом. Окремо обговорили з Денисом 

Шмигалем енергетичні та інші ключові питан-

ня, зазначив Президент:

— Також разом з командуванням Повітря-

них сил підготовлено хороший, сильний зміст 

для військового пакета — саме того, що може 

відчутно зміцнити Україну згідно з Планом пе-

ремоги.

Є чітке розуміння кроків, як збільшити кіль-

кість бойових літаків в Україні та пришвидши-

ти тренування наших пілотів.

Крiм того, учасники наради обговорили си-

туацію в Сумах та області.

— Після російських ударів по енерго-

об’єктах є відключення. Місто Суми, райони 

області. Зараз працюють ремонтні бригади. 

Створений Координаційний штаб. Я дякую 

всім, хто залучений до відновлювальних ро-

біт: і енергетикам, і обласній владі, і місце-

вій владі, усім працівникам ДСНС, — сказав 

Глава держави.

ÏÎÑÈËÈÌÎ ØËßÕ ÄÎ ÏÅÐÅÌÎÃÈ

ÇÀÐÀÇ ÌÈ 
ÏÅÐÅÆÈÂÀЄÌÎ 
IÑÒÎÐÈ×ÍÈÉ 
ÌÎÌÅÍÒ

ХАРКІВСЬКИЙ МІСЬКИЙ ГОЛОВА ІГОР ТЕРЕХОВ 
ВИСТУПИВ ОНЛАЙН НА КОНФЕРЕНЦІЇ, 
ПРИСВЯЧЕНІЙ МІЖРЕГІОНАЛЬНОМУ 
ЕКОНОМІЧНОМУ СПІВРОБІТНИЦТВУ. ЗАХІД 
ПРОХОДИВ У БАРСЕЛОНІ (ІСПАНІЯ) ЗА УЧАСТІ 
УКРАЇНСЬКОГО КОНСУЛЬСТВА.

І
гор Терехов зазначив, що під час війни Харків знач-

но посилив співпрацю як з українськими містами, 

так і з міжнародними партнерами. Це співробітни-

цтво охоплює різні сфери — від обміну досвідом у віднов-

ленні критичної інфраструктури та житла до надання гу-

манітарної допомоги.

— Ще одним напрямом з великим потенціалом для 

співпраці є енергетика. З кінця березня Харків повністю 

втратив потужності власної генерації електроенергії, то-

му зараз ми активно працюємо над будівництвом поряд 

з основною децентралізованої системи тепло-, водо- та 

енергопостачання. Її впровадження дасть місту змогу ста-

ти більш енергонезалежним.

Ми вже отримали 47 мільйонів євро грантових коштів 

від Світового банку і кредит у 25 мільйонів євро від ЄБРР 

на підготовку до зими. Додатково наші партнери переда-

ли нам безоплатно когенераційне обладнання. І це гарна 

ілюстрація глобальної підтримки Харкова, — підкреслив 

Ігор Терехов.

ÐÎÇÂÈÂÀЄÌÎ ÑÏIÂÏÐÀÖÞ 
Ç ÏÀÐÒÍÅÐÀÌÈ

ÂÎÐÎÃ Â×ÅÐÃÎÂÅ ÎÁÑÒÐIËßÂ ÕÀÐÊIÂ
РОСІЙСЬКИЙ АГРЕССОР НАНІС ДВА УДАРИ 
КАБАМИ ПО КИЇВСЬКОМУ РАЙОНУ. ОДИН 
З НИХ ПРИЙШОВСЯ ПО ВІДКРИТІЙ ТЕРИТОРІЇ. 
ІНФОРМАЦІЯ ЩОДО ПОСТРАЖДАЛИХ 
УТОЧНЮЄТЬСЯ, ПОВІДОМИВ МІСЬКИЙ 
ГОЛОВА ІГОР ТЕРЕХОВ.

М
ер зазначив, що від удару окупантського 

КАБу  постраждали  дев’ятеро осiб, з них 

четверо – рятувальники, що були поране-

ні в день свого професійного свята.

Усім постраждалим надається необхідна медична 

допомога.

ÍÀ ÄÎÏÎÌÎÃÓ ÏÎÑÒÐÀÆÄÀËÈÌ
ДЛЯ БІЛЬШОЇ ЗРУЧНОСТІ З ІНІЦІАТИВИ МІСЬКОГО ГОЛОВИ ІГОРЯ ТЕРЕХОВА В НЕМИШЛЯНСЬКОМУ 
РАЙОНІ, ДЕ 15 ВЕРЕСНЯ РОСІЙСЬКИЙ ФАБ ВЛУЧИВ В 12ПОВЕРХОВИЙ БУДИНОК, ВІДКРИЛИ ЦНАП 
У ПУНКТІ НЕЗЛАМНОСТІ, ЩОБ ЖИТЕЛІ ПОШКОДЖЕНИХ КВАРТИР МОГЛИ ОТРИМАТИ ПОСЛУГУ 
ЄВІДНОВЛЕННЯ ТА ПОДАТИ ЗАЯВУ НА КОМПЕНСАЦІЮ ЗА ПОШКОДЖЕНЕ АБО ЗРУЙНОВАНЕ МАЙНО.

У
 пункті незламності цілодобово надають допомо-

гу постраждалим унаслідок обстрілу.

— Власники або співвласники можуть зверну-

тися, маючи при собі паспорт і код, документами на жит-

ло, адресу поштової і електронної скриньки та відкриту 

картку єВідновлення. Якщо банківська картка єВіднов-

лення не відкрита, за допомогою смартфонів ми можемо 

допомогти її відкрити і подати документи, — зазначила за-

ступниця начальника управління центру надання адмін-

послуг м. Харкова Вікторія Тодосійчук.

У разі втрати документів реєстратори Департаменту ре-

єстрації ХМР, які працюють у цьому ЦНАПі, перевіряють 

усі документи, і за необхідністі, якщо це документи ста-

рого зразка, коли житло було придбано до 2013 року, вони 

можуть внести їх в електронні реєстри.
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КОМУНАЛЬНІ ЗАКЛАДИ ОХОРОНИ ЗДОРОВ’Я ХАРКОВА ОБЛАДНУЮТЬ АЛЬТЕРНАТИВНИМИ ДЖЕРЕЛАМИ 
ТЕПЛО, ВОДО ТА ЕНЕРГОПОСТАЧАННЯ ДЛЯ СТАБІЛЬНОЇ РОБОТИ В ОСІННЬОЗИМОВИЙ ПЕРІОД.

Д
ля забезпечення сталого функціонування під час 

аварійних відключень лікарні та поліклініки за-

безпечені 159 генераторами різної потужності, 

повідомили в Департаменті охорони здоров’я ХМР:

— Там, де це можливо, проводяться роботи з буріння 

артезіанських свердловин як альтернативних джерел во-

допостачання. Крім того, на випадок можливих блекаутів 

у низці лікувальних закладів встановлять блочно-модульні 

котельні.

Цього року на даху однієї з міських дитячих лікарень 

була встановлена сонячна електростанція потужністю 

30 кВт, яка має систему резервного живлення (це забез-

печує безперебійне електропостачання навіть у нічний 

час).

Крім того, у медзакладах, які були пошкоджені внаслі-

док бойових дій, за благодійні кошти провели ремонтні 

роботи (відновили покрівлі, вхідні групи, вставили вікна 

тощо).

ÑÓÕÈÕ ÐÓÊÀÂIÂ I ÇÀÂÆÄÈ ÏÎÂÅÐÒÀÒÈÑß 
ÄÎÄÎÌÓ ÂÖIËIËÈÌÈ!
ХАРКІВСЬКИЙ МІСЬКИЙ ГОЛОВА ІГОР ТЕРЕХОВ ПРИВІТАВ ХАРКІВСЬКИХ 
РЯТУВАЛЬНИКІВ З ПРОФЕСІЙНИМ СВЯТОМ І НАГОРОДИВ ЇХ ПОЧЕСНИМИ 
ГРАМОТАМИ ХАРКІВСЬКОЇ МІСЬКОЇ РАДИ, ПОЧЕСНИМИ ГРАМОТАМИ ВИКОНКОМУ 
МІСЬКРАДИ ТА ПОДЯКАМИ МІСЬКОГО ГОЛОВИ.

М
ер подякував рятувальникам за їхню невпинну 

працю та тисячі врятованих життів харків’ян:

– Усіх слів подяки за все, що ви щодня ро-

бите для захисту життя кожного з нас, буде замало. Я ба-

чив на власні очі і вашу виснажливу працю, і ту відвагу, з 

якою ви рятуєте людей, і ті ризики, на які ви зважаєтеся 

задля того, щоб подарувати людям бодай шанс на поря-

тунок. Це надзвичайно важко. Бережіть себе і хоч інколи, 

за можливості, відпочивайте від роботи. Ви – найкращі!

Рятувальники завжди першими прибувають на місце 

надзвичайної ситуації, роблять свою справу 24/7, часто 

ризикуючи власним життям.

Євген Кінаш, рятувальник:

– Працюю у службі ДСНС з 1998-го, 26 років. Це гу-

манна професія, ми складаємо присягу і з повною відда-

ністю виконуємо свої обов’язки що-

до порятунку людей, надання їм до-

помоги. Хочу привітати своїх колег з 

професійним святом, побажати міц-

ного здоров’я, витримки і щоб кож-

ного дня поверталися додому цілими 

та неушкодженими.

Ігор Овчарук, рятувальник:

– Ми, сапери, очищаємо землю від ворожих «пода-

рунків» і надаємо можливість людям спокійно пересу-

ватися, жити, працювати на рідній землі. Вважаю, що 

в нас звичайна професія, як і у всіх, кожен виконує 

свою роботу за своїм напрямом. Розуміюся трошечки 

в цьому, тому і виконую завдання. Бережіть життя – во-

но безцінне.

Василь Ачкасов, рятувальник:

– Прийшов з армії, хотів знайти своє місце в житті, ось 

і знайшов. Взагалі, якщо ти любиш свою роботу, то зовсім 

не складно її виконувати. Робити щось важливе завжди 

приємно, це те, для чого я працюю, – рятувати людей, до-

помагати їм. У цьому суть нашої професії. Сухих рукавів і 

завжди повертатися додому цілими!

ÇÀÌIÑÒÜ ËIÑÓ — ÇÃÀÐÈÙÅ
НА ПОЧАТКУ ТИЖНЯ НА САЛТІВЦІ НЕПОДАЛІК ЖУРАВЛІВСЬКОГО ГІДРОПАРКУ ЗАЙНЯЛАСЯ 
МАСШТАБНА ПОЖЕЖА. ВОГОНЬ ОХОПИВ БЛИЗЬКО 4 ГА ЛІСОВОГО МАСИВУ ПОБЛИЗУ ТЦ «КАРАВАН». 
ТОДІ НАВІТЬ ДОВЕЛОСЯ ЗАКРИВАТИ РУХ НА ПРИЛЕГЛІЙ ДО МІСЦЯ ПОЖЕЖІ ДІЛЯНЦІ ДОРОГИ.

П
ожежу вдалося приборкати в той же день, а вве-

чері навіть відновили рух транспорту. На ранок 

відновили і трамвайне сполучення.

— Через займання лісу, сильне задимлення і можли-

вість перекидання полум’я ближче до трамвайних марш-

рутів у понеділок, 16 вересня, по вул. Нескорених рух 

трамваїв зупинили. Коли пожежу вгамували, колії та кон-

тактну мережу обстежили фахівці, впевнилися, що вони 

не постраждали, і о шостій ранку вівторка трамваї вийшли 

на маршрути. Зараз вони ходять за графіком, усі маршрути 

на даній ділянці відновлено. Небезпеки для пасажирів не-

має, — запевнив головний інженер служби колії управлін-

ня обслуговування інфраструктури наземного транспорту 

КП «Харківський метрополітен» Юрій Кушнір.

Протягом останнього часу від вогню постраждала не 

лише Журавлівка. У ГУ ДСНС у Харківській області пові-

домляють, що цього року проти минулого кількість пожеж 

у природних екосистемах збільшилася майже в 5 разів.

— За 2024 рік в екосистемах виникло 5033 пожежі, із 

них 250 — у лісах. Це величезна кількість, тому що то-

рік було всього 968 пожеж природних екосистем, тобто 

кількість збільшилась у 5 разів. Тільки, наприклад, ос-

таннього місяця, коли природна рослинність висох-

ла, з’явилися сухостої, у нас трапилося 1532 загоряння, 

за весь літній період їх було лише 540. Тобто втричі біль-

ше. Усі заходи, які треба вжити, вживаються, залучені 

і підрозділи місцевої пожежної охорони, і пожежні по-

їзди, — розповів начальник ГУ ДСНС у Харківській об-

ласті Артем Астахов.

Однією з основних причин різкого збільшення за-

ймань фахівці називають аномальну спеку. На деокупо-

ваних територіях до цього додається ще й значна кіль-

кість сухостою на необроблених ділянках, велика замі-

нованість територій і відсутність частини місцевого на-

селення, через що сигнали про пожежу до рятувальників 

надходять невчасно. Однак наявність диверсій також не 

виключається. Причини всіх пожеж з’ясовують право-

охоронці.

ÙÎÁ ÂÍÓÒÐIØÍÜÎÁÓÄÈÍÊÎÂI 
ÑÈÑÒÅÌÈ ÁÓËÈ Ó ÑÏÐÀÂÍÎÑÒI
У МЕЖАХ ПІДГОТОВКИ ДО ОСІННЬОЗИМОВОГО 
ПЕРІОДУ БРИГАДИ КП «ХАРКІВВОДОКАНАЛ» 
ДЕПАРТАМЕНТУ З ПИТАНЬ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 
ЖИТТЄДІЯЛЬНОСТІ МІСТА ХМР КАПІТАЛЬНО 
ВІДРЕМОНТУВАЛИ КОМУНІКАЦІЇ В 441 БУДИНКУ 
ТА ЗАМІНИЛИ ПОНАД 21 КМ ТРУБОПРОВОДІВ.

М
асштабне перекладання внутрішньобудинко-

вих систем провели в районах, інфраструктура 

яких найбільше постраждала від ворожої агре-

сії, — в Індустріальному та Салтівському, де замінили від-

повідно 4 та 5 км мереж.

Триває підготовка комунікацій і в інших районах, зо-

крема в Шевченківському. Там комунальники оновили 

понад 1,4 км технічно зношених систем водопостачання, 

водовідведення та зливової каналізації, а також провели 

значні ремонти на 44 об’єктах. За словами начальника ра-

йонної дільниці Сергія Кікнадзе, планові заміни мереж 

та обладнання завершені, але тривають поточні ремон-

ти. Зокрема, комунальники запланували ремонт об’єктів 

у багатоповерхівках на пр. Людвіга Свободи, пр. Науки та 

пр. Перемоги.

Паралельно з підготовкою до зими працівники підпри-

ємства оперативно реагують на звернення харків’ян. Так, 

за тиждень вони відпрацювали 1,4 тис. заявок, а з початку 

року виконали за зверненнями містян понад 47 тис. ре-

монтів.

ËIÊÀÐÍI ÕÀÐÊÎÂÀ ÃÎÒÓÞÒÜ ÄÎ 
ÎÏÀËÞÂÀËÜÍÎÃÎ ÑÅÇÎÍÓ
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ÄËß ÄÓØI I ÒIËÀ
НА ЧЕСТЬ ДНЯ ФІЗИЧНОЇ КУЛЬТУРИ І СПОРТУ УКРАЇНИ В ХАРКОВІ ПРОВЕЛИ ВЕЛОСИПЕДНІ 
ПЕРЕГОНИ СЕРЕД КОМУНАЛЬНИКІВ І ПРАЦІВНИКІВ КРИТИЧНОЇ ІНФРАСТРУКТУРИ.

З
міркувань безпеки перегони відбувались у два заїз-

ди. Учасники долали дистанцію в 14 кілометрів — 

по 7 км в обидві сторони. Перше та друге місце 

в першому заїзді впевнено посіли працівники КП «Хар-

ківводоканал». Проте на згадку про перегони кожний 

учасник отримав пам’ятну медаль.

Сергій Рябчун, начальник зміни головної насосної 

станції КП «Харківводоканал»:

— Враження найкращі. Велосипед — це для мене 

відпочинок від проблем, розвантаження після робочих 

днів.

Дмитра Філатова, знаючи про сильне захоплення сина 

їздою на велосипеді, для участі в заїзді привела мама, яка 

також працює в «Харківводоканалі»:

— Я дуже люблю кататися на велосипеді. Мої батьки 

працюють у «Харківводоканалі» і запросили мене взяти 

участь у заїзді, я дуже зрадів.

Олександр Свідло, озеленювач КП «Харківблагоустрій»:

— Я беру участь у велоперегонах уже третій рік поспіль. 

Хороші враження від змагань. Спорт — це важливо для 

кожного. Треба тримати себе у формі, постійно тренува-

тися.

До речі, за день до велоперегонів, теж на честь Дня фі-

зичної культури і спорту, був проведений забіг на 5 та 

10 км.

Директор Департаменту у справах сім’ї, молоді та спор-

ту ХМР Олександр Власенко підкреслив важливість фі-

зичної культури в житті кожного і залучення якнайбіль-

шої кількості харків’ян до спорту:

— Люди у нас активні. Харків завжди був спортивним 

містом, тому такі заходи треба проводити якомога часті-

ше, звісно, з дотриманням умов безпеки. Ми намагаємо-

ся залучати до спортивних подій більше молоді, дітей. 

Спорт, фізична культура в такий напружений час корис-

ний для урівноваження як психологічного стану, так і фі-

зичного.

ÍÅÇÂÈ×ÀÉÍI ÓÐÎÊÈ
Â ÌÅÒÐÎØÊÎËI
ПЕРШОКЛАСНИКІВ ВЧАТЬ ПРАВИЛАМ 
МІННОЇ БЕЗПЕКИ. ЗАНЯТТЯ ПРОХОДЯТЬ 
У ФОРМАТІ ІНТЕРАКТИВНОЇ ГРИ, 
ВРАХОВУЮЧИ ВІК УЧНІВ.

П
ро безпечну поведінку вони дізнають-

ся, поринувши в захоплюючу подорож 

з улюбленими персонажами мультиків. 

Тож інформацію малеча добре запам’ятовує. Уро-

ки організовані спільно зі Швейцарським фондом 

з протимінної діяльності FSD.

Мар’яна:

— Якщо я бачу на дитячому майданчику іграш-

ку, її не можна чіпати.

Назар:

— Пес Патрон мене навчив не підходити до мін 

на 150 метрів чи кроків. Треба одразу телефонувати 

на номер 101 або 102.

Софія:

— Предмети, ті, що я не знаю, я чіпатиму не буду.

У сьогоднішніх реаліях такі лекції, мабуть, стануть 

обов’язковим елементом навчання у школі, говорить 

учителька Валерія Пилипенко, адже обізнаність й 

уважність можуть врятувати життя дитині:

— Дітям дуже корисно знати про всі види не-

безпеки, тому що це актуально. Минулого тижня 

ми розмовляли про те, що робити, коли лунає три-

вога. Після нещодавнього прильоту батьки розпо-

відали: діти, почувши повітряну тривогу, заклика-

ли їх йти в укриття, і таким чином деякі діти пішли 

в сховок якраз у той час, коли трапився обстріл.

Про те, який вигляд мають різні міни та вибухоне-

безпечні предмети, де вони можуть ховатися, яких 

небезпечних місць слід уникати, що зображено на 

знаках, які попереджають про мінну небезпеку, які дії 

врятують при виявленні міни та яких наслідків мож-

на уникнути, знаючи правила безпечної поведінки, 

детально розповідали спеціалісти з мінної небезпеки. 

Такі уроки вже проводились і минулого року.

— Якщо торік ми акцентували увагу на С-300, 

які вони на вигляд, говорили, будь ласка, не під-

ходьте, не чіпайте, телефонуйте, то зараз ми маємо 

у наявності нові небезпечні витвори війни: шахеди, 

ФАБи, КАБи, до того ж знову почастішали обстрі-

ли міста. Тому дітям і дорослим постійно потрібно 

повторювати правила безпеки. Наші команди ви-

їжджають та проводять такі семінари, лекції раз 

на три місяці, — повідомила провідна фахівчиня 

з управління проєктами БО «БФ «Швейцарський 

фонд з протимінної діяльності ФСД в Україні» 

Олександра Єременко.
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ÓÃÎÄÀ 
ÇIÐÂÀËÀÑß

У ХАРКОВІ ПРАВООХОРОНЦІ ЗАТРИМАЛИ 
НАЧАЛЬНИКА БОЙОВОЇ ПІДГОТОВКИ 
ВІЙСЬКОВОЇ ЧАСТИНИ ЗА ДОПОМОГУ 
У ВИЇЗДІ ЗА КОРДОН УХИЛЯНТАМ.

43
-річний майор влітку цього року отримав 

запит від знайомого про консультацію 

щодо можливості уникнути мобілізації та 

виїхати за кордон, повідомили в Спеціалізованій про-

куратурі в сфері оборони Східного регіону.

Військовий пообіцяв допомогти в організації пере-

правлення до Румунії через свої зв’язки. За це вимагав 

32 тис. доларів. Згодом він змінив пропозицію, зазна-

чивши, що має змогу отримати для ухилянта докумен-

ти про тимчасову непридатність до служби за станом 

здоров’я, що дозволить перетнути держкордон.

Силовики затримали підозрюваного під час отри-

мання грошей.

ÎÑÒÀÍÍIÉ ÀÐÃÓÌÅÍÒ
43РІЧНОМУ ХАРКІВ’ЯНИНУ ЗАГРОЖУЄ 
ДО 15 РОКІВ ЗА НЕЗАКОННЕ ПОВОДЖЕННЯ 
ЗІ ЗБРОЄЮ ТА ЗАМАХ НА УМИСНЕ ВБИВСТВО.

З
ловмисник, перебуваючи на балконі своєї кварти-

ри на першому поверсі, під час словесної перепал-

ки з 34-річним чоловіком, який стояв біля будин-

ку, кинув у його бік гранату РГД-5.

– Унаслідок вибуху потерпілий отримав осколкові по-

ранення спини та ніг. Його доставили до лікарні, – роз-

повіли в поліції.

Чоловіка затримали бійці спецпідрозділу поліції КОРД. 

Фігурант, як з’ясувалося, уже був неодноразово засудже-

ний за майнові злочини та незаконний обіг наркотичних 

речовин.

ÏÎÃÓËßËÈ 
I ÄÎÄÎÌÓ

ШИМПАНЗЕ ІЗ ЗООПАРКУ В МІСТІ БЕЛФАСТ, 
ПІВНІЧНА ІРЛАНДІЯ, ВИРІШИЛИ НЕХИТРИМ 
СПОСОБОМ ВТЕКТИ З ВОЛЬЄРУ.

Д
ля цього дотепники використали імпровізо-

вані сходи з гілок поваленого дерева. Усе це 

відбувалося на очах у більш ніж шокованих 

відвідувачів. Ретельно сплановану втечу приматів зня-

ли на відео: тварини залізли по гілці дерева на паркан, а 

звідти зістрибнули вниз, на прогулянкову зону, чим не 

на жарт налякали гостей зоопарку: не кожен день зу-

стрінеш на стежці шимпанзе!

Проте, як виявилось, банда не планувала залишати сті-

ни рідного зоопарку. Епічна втеча закінчилася тим, що 

мавпи погуляли і спокійно повернулися назад у вольєр.

«Вони розумні примати і знають, що це їхній дім, тому 

вони повернулися назад, — розповідає відвідувачка зоо-

парку Елейн Монаган. — Тільки чому ніхто не перевіряє 

вольєри? Адже це могло закінчитись дуже погано».

ÍÀØI ÑÊÐIÇÜ
ДО ПРЕСТИЖНОГО РЕЙТИНГУ MICHELIN GUIDE 
(ПУТІВНИК МІШЛЕН), ЯКИЙ ОЦІНЮЄ РЕСТОРАНИ ТА 
ГОТЕЛІ ПО ВСЬОМУ СВІТУ, УПЕРШЕ ДОДАЛИ РЕСТОРАН 
УКРАЇНСЬКОЇ КУХНІ  ЦЕ ANELYA В ЧИКАГО.

Т
ам можна скуштувати страви, які поєднують традиційні та 

сучасні кулінарні стилі. Серед основних — борщ, варени-

ки, полтавські галушки, банош та купа інших.

У 2023 році власник ресторану та шеф-кухар Джонні Кларк уперше 

відвідав Харків, де народилася його бабуся. Ця подорож і надихнула 

його на створення ресторану, який буде просувати українську тради-

ційну і сучасну кухню в США. До речі, заклад названий на честь бабусі.

Крім основних страв, на десерт у ресторані можна замовити, на-

приклад, «Київський торт», ряжанку і навіть «Наполеон» з кремом 

із чорного чаю.

ÇÀÏÎÁIÃÒÈ 
ÇËÎ×ÈÍÀÌ

НІМЕЧЧИНА З 16 ВЕРЕСНЯ ПОСИЛИТЬ КОНТРОЛЬ 
НА СВОЇХ КОРДОНАХ, ЯКИЙ ТРИВАТИМЕ 
ЩОНАЙМЕНШЕ ПІВ РОКУ.

С
лід бути готовим до додаткових перевірок доку-

ментів, зокрема і тих, що засвідчують надання 

тимчасового захисту, а також до можливих затри-

мок, особливо на пропускних пунктах на автодорогах.

Це пов’язано зі спробами скоротити потік нелегальних 

мігрантів і посилити боротьбу з транскордонною злочин-

ністю. Відповідні заходи охоплять дев’ять сусідніх кра-

їн: Данію, Нідерланди, Бельгію, Люксембург, Францію, 

Швейцарію, Австрію, Чехію та Польщу.

Очікується, що посилення контролю на кордонах по-

кращить безпеку всередині країни, особливо після кіль-

кох інцидентів, пов’язаних із терористичними атаками й 

екстремістською діяльністю.

ÐÎÇ×ÀÐÓÂÀÍÍß ÑÒÎËIÒÒß
ЧОЛОВІК ЗНАЙШОВ ПОТАЄМНУ 
КІМНАТУ У ВЛАСНОМУ БУДИНКУ ТА 
БУВ ЗДИВОВАНИЙ ПОБАЧЕНИМ.

П
ро цю кімнату господарю пові-

домили робітники, які робили 

ремонт. Вони заохотили його 

зняти гіпсокартон, аби дослідити примі-

щення, передає Mirror.

– Один з робітників запитав, чи я знав, 

що там є кімната нагорі. Я й гадки не 

мав. Тож ми розрізали гіпсокартон, і там 

були стоси коробок з 1960-х років. І всі 

вони були повні! Я відкрив їх, сподіваю-

чись знайти якісь круті речі. А вони 

були повні довбаних шишок! Один з 

найбільших обломів у моєму житті, – 

розповів він у соцмережі Reddit.

Проте такий таємний простір ви-

явився не єдиним, який чоловік 

знайшов у своєму будинку, оскільки 

близько року тому він натрапив на 

зачинені двері під сходами:

– Насправді ми знайшли дві таємні 

кімнати. Одна з них була просто за-

чиненою кімнатою під сходами. У ній 

були іграшки з 1970-х років.

ËÈÁÎÍÜ I ÇÍI×ÅÂ’ß
УКРАЇНСЬКА МОВА БАГАТА НА КОЛОРИТНІ 
СЛОВА ТА ВИСЛОВИ, АЛЕ В НАШ ЧАС ЇХ 
УСЕ РІДШЕ МОЖНА ПОЧУТИ В ЖИВОМУ 
СПІЛКУВАННІ.

М
овознавець Олександр Авраменко розповів, 

що означають, наприклад, слова «либонь» і 

«знічев’я».

– Либонь – це те саме, що «мабуть», «можливо», – по-

яснює Авраменко.

Як приклад він наводить вірш Ліни Костенко, де за до-

помогою слова «либонь» поетеса вправно уникає тавто-

логії у сусідніх рядках:

Вже почалось, мабуть, майбутнє.

Оце, либонь, вже почалось…

Не забувайте незабутнє,

воно вже інеєм взялось!

Що ж до слова «знічев’я», то воно означає «ні з того ні 

з сього», тобто «без причини».
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ÂÀÆËÈÂÎ ÁÓÒÈ ÏÎÒÐIÁÍÈÌ
ГАННА КЛЮЧНИКОВА  СОЦІАЛЬНИЙ РОБІТНИК 
ВІДДІЛЕННЯ СОЦІАЛЬНОЇ ДОПОМОГИ ВДОМА 
ТЕРЦЕНТРУ НАДАННЯ СОЦІАЛЬНИХ ПОСЛУГ 
НЕМИШЛЯНСЬКОГО РАЙОНУ.

П
ані Ганна піклується про стареньких і немічних 

понад 11 років. Але до і після початку повно-

масштабного вторгнення — це дві різні роботи, 

запевняє соцпрацівниця. Найважчим був початок війни.

— До вторгнення підопічні знали, коли на нас чекати 

і в якій саме половині дня. Крім того, ми чітко за списком 

виконували їхні замовлення на купівлю продуктів. Але 

тоді було інакше, — згадує Ганна Ключникова. — При-

ходила в той день, коли мала прийти, але в той час, коли 

була у змозі, — коли не стріляли, коли можна було про-

скочити. Доводилося купувати те, що було на полицях ма-

газинів, — звісно, з урахуванням уподобань людей. Потім 

з харчуванням стало легше, коли за ініціативи мера Хар-

кова Ігора Терехова організували гарячі обіди.

Спочатку великі ємності з супом привозили до терцен-

тру. Ганна з колегою приходила туди з половниками, бідо-

нами та відрами. Їм наливали гарячу їжу, і вони розносили 

її підопічним.

— Якось йшли з відрами — аж раптом почався об-

стріл. Ми присіли. Що робити? Відро зі свіжою гарячою 

їжею кидати не можна. Сиділи, обійнявши дорогоцінні 

ємності, а після бомбардування йшли далі. Такі ситуа-

ції були неодноразово, і підопічні нас запитували: «Ді-

вчата, а як же ви під обстрілами дійшли? Ви замерзли?» 

А ми відповідали: «Та ні, ми біля відра грілися». Це вже 

стало нашою легендою: навкруги нікого немає, а ми ві-

дра під обстрілами охороняємо, — ділиться пані Ган-

на. — Потім Ігор Терехов організував видачу гарячих 

обідів у пунктах незламності, і ми досі продовжуємо от-

римувати обіди для стареньких.

Найскладнішим у перші місяці війни було справлятися 

із психологічним станом підопічних.

— Дуже важко було витримати сльози, відчай самот-

ніх людей. Кожен переживав по-своєму: хтось кричав, 

хтось плакав, хтось цілував руки. Мені дзвонили: «Допо-

можи. Мені страшно. Приходь до мене жити». Або: «За-

бери мене до себе. Я твоїй сім’ї не заважатиму». Ми тоді 

не знали, кого раніше заспокоювати: себе, своїх дітей та 

батьків або підопічних бабусь і дідусів, — ділиться Ганна 

Ключникова. — Зараз працюємо майже як раніше. Робота 

нормалізувалася, психологічно і себе, і людей трохи при-

вели до ладу. Щоб заспокоїти стареньких, я говорю: «На-

ше завдання — вижити і зберегти психічний спокій. Хтось 

вірить у Бога, хтось — у долю, хтось спирається на влас-

ні внутрішні сили. Ви можете обрати для себе яку хочете 

формулу: «На все воля Божа», «Це доля», «Як карта ляже». 

При цьому я кажу: «Коли буде зовсім страшно — дзвоніть, 

я прийду».

Турбота про немічних допомогла самій соцпрацівниці 

вистояти в найскладніші часи.

— Не потрібно бути важливим. Важливо бути потрібним, — 

вважає Ганна Ключникова. — Я знаю, що на мене чекають.

ОБЛИЧЧЯ ХАРКОВА

Â ÏÀÌ’ßÒÜ ÏÐÎ ÃÅÐÎЇÂ–ÏÐÀÖIÂÍÈÊIÂ ÄÑÍÑ
У ХАРКОВІ ВСТАНОВИЛИ МЕМОРІАЛЬНУ 
ДОШКУ ГЕРОЯМРЯТУВАЛЬНИКАМ 
ВЛАДИСЛАВУ ЛОГІНОВУ, ВОЛОДИМИРУ 
МАТЮШЕНКУ ТА СЕРГІЮ БАЙДАЛІНОВУ. 
ВОНИ ЗАГИНУЛИ В НІЧ 4 КВІТНЯ 
2024 РОКУ ПІД ЧАС ВИКОНАННЯ СВОЇХ 
ПРОФЕСІЙНИХ ОБОВ’ЯЗКІВ.

К
оманда надзвичайників прибула на 

місце після повідомлення про влу-

чання в житловий будинок. Але під 

час рятувальної операції ворог знову застосував 

безпілотники та завдав повторного удару в те са-

ме місце, де перебували працівники ДСНС. Під 

час виконання бойового завдання з порятунку 

цивільних на місці загинули командири відді-

лення Владислав Логінов та Володимир Матюшенко, водій 

Сергій Байдалінов отримав численні поранення, не сумісні 

з життям.

На честь загиблих героїв на фасаді будинку, де виконува-

ли своє останнє завдання рятувальники, встановили мемо-

ріальну дошку.

— Я впевнений, що вони віддали свої життя не просто 

так, а за всіх нас, за нашу перемогу, за те, щоб якнайшвидше 

настав мир, за те, щоб ми жили в нашому любимому місті 

Харкові. Дякую нашим героям, вічна їм пам’ять! — сказав 

міський голова Ігор Терехов.

У ту ніч в одній зміні працювали Владислав Логінов і його 

син Володимир. Вони перебували поряд, буквально за кіль-

ка будинків один від одного. Коли пролунав потужний ви-

бух, син відразу зрозумів, що найімовірніше прилетіло туди, 

де перебував батько. Світлини з місця трагедії тоді облетіли 

весь світ.

Володимир Логінов, син загиблого:

— Важко говорити про втрати, але ми всі повинні усві-

домлювати, що хлопці пішли працювати до лав ДСНС 

за покликом душі і серця й без вагань, з честю та мужні-

стю, виконували свої обов’язки в ту трагічну ніч. Важко 

матерям, важко дітям, які залишилися без батька, дру-

зям, колегам, важко мені, але сьогодні ми повинні сказа-

ти: «Дякуємо хлопцям за врятовані життя, за виконання 

своїх службових обов’язків, за мужність і відданість спра-

ві». Ми щиро вдячні всім, хто брав участь у виготовленні 

меморіальної дошки. Відтепер на стіні цього будинку бу-

де ця дошка на спогад про мужність і героїзм 

харківських рятувальників. Вічна слава коле-

гам та моєму батькові!

Артем Астахов, начальник Головного управ-

ління ДСНС України в Харківської області:

— 4 квітня 2024 року став найтрагічнішим 

днем для всього пожежного братства Харків-

ської області і, напевно, найжахливішим за всю 

двохсотрічну історію нашої служби. Ми втра-

тили одразу трьох колег. Вони до останнього 

подиху були віддані своїй справі, вірні присязі, 

пішли від нас, дійсно, як герої. Тому відкриття 

цієї дошки для нас — символічна подія, вона, 

без умовно, необхідна і для нащадків, щоб при-

йдешнє покоління розуміло, як виборювалася 

наша перемога. Герої не вмирають, хлопці на-

завжди в нашому строю. Слава Україні!

З повагою та теплотою згадує про загиблих героїв колега 

та друг, майстер-сержант служби цивільного захисту Мак-

сим Василега:

— Я їх знав, працював дуже тісно, спілкувався, дружив. 

Про кожного з них можу багато сказати. Сергій Байдалінов 

був завзятий хлопець. У нього душа лежала до служби по-

рятунку, він був водієм, він був професіоналом своєї спра-

ви. З Владиславом Логіновим товаришували, зустрічалися 

сім’ями, свята проводили разом, допомагали один одному. 

Він був чуйною, гарною людиною. Володимир Матюшен-

ко — душа компанії, міг організувати будь-яке свято, завж-

ди доброзичливий, відкритий. Усі вони були професіонала-

ми своєї справи.

ÏÎÄÂÈÃ ÊÎÆÍÎÃÎ ÄÍß
ЩОРІЧНО В УКРАЇНІ 17 ВЕРЕСНЯ ВІДЗНАЧАЮТЬ 
ДЕНЬ ПРАЦІВНИКІВ ДСНС  ТИХ, ХТО ДЕНЬ У ДЕНЬ 
ДОПОМАГАЄ ТА РЯТУЄ.

Ш
ирокомасштабна російсько-українська війна 

поставила перед представниками цієї героїч-

ної професії чимало викликів. Особливо у при-

фронтовому місті. Від 24 лютого 2022 року загальна кількість 

виїздів рятувальників ДСНС на місця надзвичайних подій 

у Харкові та області перевищила 29 тис.

— За час війни специфіка змінилася, додалося роботи, 

відповідальності, напруження. Усе стало складніше. Перші 

дні рятувальники взагалі були переведені на казармений ре-

жим. Зараз вони працюють дві доби через чотири. Доводило-

ся розв’язувати безліч екстраординарних задач для того, щоб 

врятувати людей, наприклад у 2022 році, коли палала майже 

вся Північна Салтівка. Траплялися випадки, коли треба було 

гасити пожежі одночасно в кількох багатоповерхівках. Ін-

шим аспектом є те, що майже всі обстріли супроводжують-

ся значними руйнаціями і завалами. Кожен такий випадок є 

екстраординарним, не схожим на інші. Тому раз у раз дово-

диться застосовувати велику кількість вмінь, знань, засобів, 

технічних інструментів, — розповів пресофіцер Головного 

управління ДСНС у Харківській області Дмитро Чайка.

За час війни рятувальникам вдалося визволити з-під за-

валів 396 осіб. Однак іноді масштаби руйнувань є настільки 

значними, що спеціалістам доводиться діставати не живих 

людей, а їхні тіла. Загалом з-під завалів на місцях влучань бу-

ло вилучено 426 загиблих.

І без того небезпечну роботу рятувальників ще більше 

ускладнюють повторні прильоти, які ворог здійснює дово-

лі часто. Адже якщо перше влучання націлено на цивільних, 

то друге безпосередньо на тих, хто рятує, — медиків, полі-

цейських, спеціалістів ДСНС:

— Повторні удари створюють величезні складнощі, бо 

в такому разі треба швидко та вчасно евакуювати особовий 

склад. Пам’ятаєте, що сталось у Куп’янську, коли бомба 

прилетіла в центр міста? Наші рятувальники виїхали гасити 

пожежу, але паралельно вони намагалися боротися з наслід-

ками повторних обстрілів із артилерії. Пожежу цю ми змогли 

ліквідувати тільки наступного дня вранці. А 4 квітня стала-

ся трагедія в Харкові, від повторного прильоту ми втратили 

одразу трьох наших побратимів.

Незважаючи на те що професія спеціаліста ДСНС є од-

нією з найбільш небезпечних, наразі в Харкові та області 

дефіциту кадрів не спостерігається — майже всі вакансії 

рятувальників заповнені. І заповнені вони справжніми 

професіоналами, яких вишколили та загартували воєнні 

часи:

— Навички удосконалилися саме тому, що майже щодня 

рятувальники на бойових викликах, а досвід приходить як-

раз із роботою. Зараз вони майстри своєї справи.

З початку повномасштабного вторгнення в Харкові 
та області рятувальники виїздили на гасіння по-
жеж більш ніж 17 тис. разів, понад 3,5 тис. займань 

 виникло внаслідок бойових дій.
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ÑÒÂÎÐÞÑÒÂÎÐÞЄЄÌÎ ÇÀÏÀÑÈ ÍÀ ÇÈÌÓÌÎ ÇÀÏÀÑÈ ÍÀ ÇÈÌÓ
БЕЗ КАРТОПЛІ УЯВИТИ ЖИТТЯ УКРАЇНЦІВ ВАЖКО: ВОНА З НАМИ І ВЛІТКУ, І ВЗИМКУ, НА ЗАСТІЛЛЯХ І В ПОДОРОЖАХ… І ХОЧА ЗАРАЗ ЗДАЄТЬСЯ, 
ЩО БУДЬКОЛИ МОЖНА ВИЙТИ В СУПЕРМАРКЕТ І КУПИТИ КІЛЬКА КІЛО, ОСТАННІМ ЧАСОМ УСЕ ЧАСТІШЕ ЛЮДИ ЗАМИСЛЮЮТЬСЯ, ЩО НЕПОГАНО 
БУЛО Б КУПИТИ Й КІЛЬКА МІШКІВ. ВОСЕНИ І ДЕШЕВШЕ, І ХТО ЙОГО ЗНАЄ, ЩО ТАМ БУДЕ ВЗИМКУ. ОСЬ ТІЛЬКИ ДЕ ЇЇ ЗБЕРІГАТИ В МІСЬКІЙ КВАРТИРІ?

С
ільського льоху, де так добре все зберігається 

до весни, у міських квартирах, на жаль, немає. 

Є балкони, але це не зовсім те. Доведеться трохи 

переобладнати.

Але спочатку треба відібрати картоплю для зберігання. 

Бульби мають бути не маленькі і не великі, а середні. Пе-

ред тим як закласти їх у «сховище», картоплинки треба пе-

ребрати, відкласти зіпсовані екземпляри.

Не зайвим буде очистити бульби від землі щіткою. Вони 

мають бути сухими, чистими, без плям. Але навіть при їх-

ньому ідеальному стані розраховувати, що вони будуть та-

кими ж через рік, не варто. Максимальний термін збері-

гання — 4–6 місяців, максимум — 8.

ЯКА ТАРА КРАЩА
Найкраще картопля зберігається при +2…4 °С, до ре-

чі, саме така температура в більшості підвалів та льо-

хів. Можна зберігати і при +7…9 °С, але тоді треба пра-

вильно облаштувати «лежбище». Утім, можна залишити 

і при +20 °С у кімнаті: бульбам буде важко, але при пра-

вильному укладанні вони якийсь час протримаються.

Картопля не любить як заморозків, так і тепла та соняч-

ного світла, тому під радіатори опалення її краще не класти.

Беремо за основу прохолодний балкон.

— Дерев’яні ящики з отворами: добре підходять для 

зберігання. Якщо вони сухі та чисті, можна відразу заси-

пати в них бульби, а зверху накрити ковдрою або мішко-

виною. Не допускайте перепаду температур.

— Кошики: теж непогано обдуваються повітрям і не 

допустять гниття. Принцип той самий: накрити кошик 

ковдрою, щоб картоплі було свіжо і затишно.

— Пластикові ящики: не контейнери з глухими стінка-

ми, а повітропроникні. Насипаємо картоплю, вкриваємо, 

залишаємо зберігатися.

ДЕ ЛЕЖАТИ КАРТОПЛІ
Гараж, балкон, лоджія, кухня, комора та інші кімнати, 

якщо вид картоплі в тарі не збентежить господарів і гос-

тей. Головне — дотриматися принципу «сухо і прохолод-

но».

При перепадах температур (наприклад, удень — знач-

ний «плюс», а вночі — міцні заморозки) ємності з кар-

топлею краще не тримати на підлозі. Їх варто підняти на 

стелажі, а зверху вкрити мішковиною або старою теплою 

тканиною.

Звичайно, можна зберігати картоплю і в холодильни-

ку, але чи вистачить у нього об’єму, щоб завантажити весь 

урожай? Якщо ж цей холодильник куплений саме тільки 

для картоплі, виставляємо температуру +4…5 °С, розкла-

даємо бульби в поліетиленові пакети, пластикові контей-

нери, картонні коробки тощо. Ставимо ємності в прохо-

лодне нутро і запам’ятовуємо: доїсти останню картоплину 

із цих запасів потрібно не пізніше як за місяць! На жаль, 

звичайні домашні холодильники розраховані на збере-

ження лише поточних запасів, а не на довготривале пере-

бування там овочів і фруктів. Та й як зберігатиметься кар-

топля при тривалих відключеннях світла — ще невідомо.

Коли ж немає балкона, льоху та комори, картоплю 

кладуть на зберігання в кухонному гарнітурі, у тумбі під 

раковиною. У добрих господарів там нічого не капає, 

сухо, тепло і не душно. Довго зберігати її там не варто — 

максимум 3–4 місяці, інакше бульби проростатимуть. 

Процедура зберігання така ж сама: відібрати найкращі 

картоплини, скласти в ємності, забезпечити доступ по-

вітря.

— Щоб картопля не гнила, треба шари бульб переклас-

ти гілочками м’яти чи полину. Можна кинути кілька лист-

ків на дно тари. Це не дасть картоплі гнити й проростати. 

Також поряд не можна зберігати цибулю та часник — вони 

можуть прискорювати проростання бульб. Можна поряд, 

але не дуже близько поставити на зберігання яблука, вони 

навпаки трохи пригальмують процес проростання, — роз-

повідають українці про народні лайфхаки.

 А ЦИБУЛЯ?
Готуємо цибулю до довгого зберігання так само, як 

і картоплю: оглядаємо щодо ушкоджень, відкладаємо 

в бік цибулини навіть із найменшими подряпинами. Лу-

шпиння з цибулі не знімаємо — чим його більше, тим дов-

ше цибуля зберігатиметься.

Закладаємо на зберігання цибулю в сухе прохолодне 

місце. Холодильник не підійде одразу. Розкладаємо цибу-

лини в ящику або перфорованому пластиковому контей-

нері, забувши про поліетиленові пакети.

Взагалі зараз господині схиляються частіше до замо-

розки вже нарізаної цибулі. Вона прекрасно зберігається 

в морозильній камері уже почищена і розфасована, неви-

баглива і забирає не так багато місця.

ПРИМХЛИВА МОРКВА
З цим коренеплодом метушні буде трохи більше, ніж 

з картоплею, але воно того варте. Перш ніж заклада-

ти моркву на зберігання, потрібно зрізати з неї бадил-

ля (залишивши 1–2 см) і нижню частину (тонкий хвос-

тик), а потім покласти сушитися на відкритому повітрі на 

3–5 днів. Відсортувати за розміром — і знову посушити 

тиждень за температури +10…12 °С.

Розуміючи бажання господарок вимити моркву до бли-

ску, перш ніж відправити її в засіки, аграрії рекомендують 

цього не робити. Морквини треба просто протерти сухою 

тканиною, щоб прибрати з них грудочки землі. Якщо ж ну 

дуже хочеться вимити — мийте, але тоді гарненько вису-

шіть і не розраховуйте, що морква зберігатиметься надто 

довго.

Моркву складають у паперові пакети (або обертають па-

перовими рушниками), потім у поліетиленові пакети, які 

щільно зав’язуються. Якщо під час зберігання паперовий 

пакет стане мокрим, нічого страшного, не треба міняти 

його на новий.

Якщо морква зберігається на балконі, то, щоб уникну-

ти її псування через заморозки, краще відразу накрити та-

ру старою ковдрою. Перемерзлу моркву зберігати далі не 

можна, та й їсти не рекомендується.

 КАПУСТА В ОБГОРТЦІ
У господарів, які набрались досвіду в закладці на збе-

рігання картоплі, з капустою проблем не буде. Зі свіжих 

чистих качанів капусти знімають верхнє зелене листя, 

качани підсушують протягом кількох днів, найкраще — 

у підвішеному вигляді. Потім можна складати в тару. 

Капуста любить холод, тому балкон для зберігання пі-

дійде як ніщо інше. Оптимальна температура зберіган-

ня свіжої капусти від –1 до +1 °С. Короткі заморозки 

капуста переживе, але після них втратить соковитість 

і почне швидко в’янути.

Тара для зберігання має бути добре вентильованою, 

найкращий вибір — дерев’яний ящик, утеплений піно-

пластом. Кожен качан обертається плівкою або папером 

у кілька шарів і кладеться в ящик. Так само в обгортці збе-

рігають капусту і в холодильнику, але необхідно часто за-

глядати до капусти в гості та перевіряти, чи не скупчився 

під плівкою або папером конденсат. І тут обгортку треба 

поміняти. І не варто зберігати поряд з капустою яблука 

або банани — етилен, що виділяється ними, зробить капу-

стяне листя м’яким і пухким.

Умільці овочевого зберігання, до речі, рекомендують 

припудрити качани крейдою або гашеним вапном перед 

тим, як покласти їх на зберігання. Це допоможе врятувати 

овоч від грибкових захворювань.
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Ãîðîñêîï íà 19 âåðåñíÿ
Îâåí (21 áåðåçíÿ — 20 êâiòíÿ)

Проведіть час у творчості або приділіть кілька го-

дин улюбленому хобі. Небесні світила обіцяють успіхи 

у творчості та самовираженні. Головне — не боятися по-

чинати та доводити розпочате до кінця.

Òåëåöü (21 êâiòíÿ — 21 òðàâíÿ)
У вас буде більше можливостей для спілкування та 

швидкого досягнення домовленостей. Можлива поя-

ва спонтанних ідей та нових знайомств. Це день змін, 

радості та щастя, тому постарайтеся залишатися спо-

кійними. 

Áëèçíþêè (22 òðàâíÿ — 21 ÷åðâíÿ)
Можуть виникнути обставини, які затьмарять ваш 

настрій. Ці проблеми можуть бути пов’язані з дітьми, 

професійною діяльністю чи особистими досягнення-

ми. Але неочікувано ви отримаєте шанс на позитивні 

зміни.

Ðàê (22 ÷åðâíÿ — 22 ëèïíÿ)
Важливо завершити складну справу. Чекайте на бурх-

ливий і драматичний розвиток подій. Для збереження 

балансу в цій складній ситуації потрібна впевненість у 

тому, що все можливо. Лише так можна уникнути про-

блем.

Ëåâ (23 ëèïíÿ — 22 ñåðïíÿ)
Нічні світила цього четверга закликають Левів до ак-

тивної роботи. Не бійтеся братися за складні завдання — 

зусилля принесуть чудові результати. Всесвіт підтримає 

вас і допоможе подолати будь-які перепони.

Äiâà (23 ñåðïíÿ — 23 âåðåñíÿ) 
Дотримуйтесь своїх основних життєвих пріоритетів 

і намагайтеся не змінювати плани в останню хвили-

ну. Романтичні зустрічі та нові знайомства будуть осо-

бливо вдалими. Сімейним Дівам варто приділити час 

близьким, а також можна зайнятися шопінгом. 

Òåðåçè (24 âåðåñíÿ — 23 æîâòíÿ)
День підштовхує до активних дій заради власних 

цілей. Краще працювати поодинці — так буде легше 

відновити сили та насолодитися перемогою. У разі 

труднощів поставте чіткі питання, і інтуїція підкаже 

відповіді.

Ñêîðïiîí (24 æîâòíÿ — 22 ëèñòîïàäà)
Ваш розум почне активно досліджувати: думки мо-

жуть розкрити важливі інсайти з питань, що хвилюють, 

і направити вас до розв’язання нагальних проблем. Це 

можливо тільки в тому разі, якщо ваші наміри спрямо-

вані на творення, а не на руйнування.

Ñòðiëåöü (23 ëèñòîïàäà — 21 ãðóäíÿ)
Будьте щедрішими щодо близьких. Надмірно само-

закохані та егоїстичні люди завтра зіштовхнуться із 

труднощами. Великих успіхів у роботі та справах досяг-

нуть ті, хто вміє працювати в команді.

Êîçîðiã (22 ãðóäíÿ — 20 ñi÷íÿ)
Положення нічних світил дуже сприятливе, і день 

обіцяє багато удачі та яскравих емоцій. Остерігайтеся 

ностальгічних роздумів про минуле та уникайте поспіху, 

щоб не припуститися помилок.

Âîäîëié (21 ñi÷íÿ — 18 ëþòîãî)
Не дозволяйте нічому і нікому похитнути вашу віру в 

себе. Намагайтеся також не порушувати раніше надані 

обіцянки, щоб не підірвати свій авторитет. Після пер-

ших кроків прийде натхнення, радість та впевненість 

у собі.

Ðèáè (19 ëþòîãî — 20 áåðåçíÿ)
День може виявитися суперечливим і ризикованим, 

тому важливо вирішувати питання тільки на основі точ-

ної інформації. Ретельно аналізуйте ситуацію, сумнівай-

теся, щоб не дозволити оточенню обвести себе навколо 

пальця.

ÊIÍÎ ÏÐÎÄÎÂÆÓÊIÍÎ ÏÐÎÄÎÂÆÓЄЄ 
ÂÐÀÆÀÒÈÂÐÀÆÀÒÈ
14 ВЕРЕСНЯ ВІТЧИЗНЯНА СПІЛЬНОТА 
ВІДЗНАЧИЛА ДЕНЬ УКРАЇНСЬКОГО КІНО. 
З ЦІЄЇ НАГОДИ В ЦЕНТРАЛЬНІЙ БІБЛІОТЕЦІ 
ІМ. Г. Ф. КВІТКИОСНОВ’ЯНЕНКА ЦБС 
ХОЛОДНОГІРСЬКОГО РАЙОНУ ПРОЙШЛА 
АРТГОДИНА «УКРАЇНСЬКЕ КІНО: 
ПОГЛЯД З XXI СТОЛІТТЯ».

П
ід час заходу відвідувачі дізналися багато 

цікавого про український кінематограф, 

історія якого почалась у вересні 1896 ро-

ку в Харкові, де фотограф Альфред Федецький 

зняв кілька короткометражних документальних 

сюжетів, а в грудні того ж року в Харківському 

оперному театрі він же влаштував перший публіч-

ний кіносеанс.

Українські митці впродовж минулого століття ство-

рили власну яскраву кіношколу, яка збагатила світове 

кіномистецтво. У нашій пам’яті назавжди залишаться 

імена Олександра Довженка, Івана Кавалерідзе, Мар-

ка Донського, Сергія Параджанова, Леоніда Бикова, 

Івана Миколайчука, Гната Юри, Костянтина Степан-

кова, Миколи Гринька, Богдана Ступки.

Сучасне українське кіно продовжує вражати сво-

єю різноманітністю. Перший український фільм, 

який отримав «Оскар», — це повнометражна доку-

ментальна кінострічка «20 днів у Маріуполі» режи-

сера Мстислава Чернова.

Цінуємо своє, обираємо українське!
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